

批判苏修社会帝国主义

苏修对加拿大的渗透

经济系北美经济研究室

不久前，苏修叛徒集团为了掩盖其同美帝争霸中对第二世界国家加拿大的扩张行径，授意中央机关报专门著文评论苏加关系，大肆宣扬苏加之间进行着“卓有成效的合作”。苏修头目勃列日涅夫在“二十五大”的总结报告中也渲染说：“我们同加拿大关系的内容越来越丰富”。

苏修公然把自己打扮成加拿大人民的朋友，把渗透说成是“合作”，把侵略说成是“友谊”，这是公开撒谎，欲盖弥彰。

毛主席曾经指出：“帝国主义政府的反革命事业尽管每天都在做，但是在嘴上，在官方的文书上，却总是满篇的仁义道德，……从来不说实话。”苏修就是这种“口蜜腹剑”的两面派的典型。

一、“合作”其名，渗透其实

苏修以“合作”为幌子向加拿大大举经济渗透的过程，是与苏联资本主义复辟以及扩军备战、同美帝争夺世界霸权的步伐紧密联系在一起的。五十年代前期，苏联同加拿大之间几乎没有什么贸易关系。随着资本主义在苏联复辟和新沙皇疯狂进行扩军备战、同美帝争夺世界霸权，国内矛盾日益尖锐，苏修一方面为了缓和国内矛盾，另一方面为了离间美加关系，松散北大西洋公约组织，对加拿大大举经济渗透，以各种方式同加拿大拉关系。

(一) 套购粮食：苏修叛徒集团在苏联复辟资本主义，倒行逆施，给苏联经济带来严重恶果。为了弥补粮食不足，苏修在加拿大等西方国家大规模抢购粮食。自从1956年苏修与加拿大签订了两国间的贸易协定以来，苏修从加拿大的进口贸易，几乎完全是受粮食进口支配的。从1956年到1974年，苏修从加拿大进口的贸易额总计达十八亿元，其中93%都是粮食进口。苏修穷兵黩武，把本国农业搞得一团糟，不得不把加拿大作为自己粮食的补充来源之一。另一方面，又利用加拿大长期存在农业生产过剩危机的状况，把采购粮食作为打进加拿大经济的一项重要手段，诱使加拿大上钩，与苏修逐渐扩大经济上的往来。

(二) 猎取资金与技术：六十年代后期，苏修军事力量急剧膨胀，扩张的胃口越来越大，大大加紧了同美帝争夺世界霸权的步伐。但是，作为“军事上的巨人和经济上的叫化子”的苏修，迫于资金匮乏，技术落后，在国际市场上竞争能力薄弱，因而力图从西方猎取资金和引进工艺技术与设备，以增强其争霸的实力。1965年以来，苏修与许多西

方国家缔结了工业技术与科学交流协定。1971年苏修又与加拿大签订了同类协定。加拿大报刊指出：“所有这些协定，重点都在于向苏联转让工艺专门技能”，“苏联需要西方的工艺与资本设备，以便赶上西方的劳动生产率水平”，加强自己的竞争能力。与此同时，苏修还向西方国家大量举债。1975年还向加拿大举债五亿元，“成为加拿大有史以来对外借贷最大之一宗”。

（三）削价倾销，扩大商品输出：为了打进加拿大市场，排挤竞争对手，苏修近几年来采取了帝国主义惯用的贸易战手段——削价倾销政策，争夺商品销路。据加拿大报刊揭露，七十年代初，加拿大不列颠哥伦比亚省水电局就装备哥伦比亚河米加港发电站而购买水轮机以及马尼托巴省为纳尔逊河詹皮克水电站装备水轮机而举行招标时，苏修都是以所有投标者中标价最低而夺得供应合同的。1975年初，加拿大不列颠哥伦比亚省水电局为和平河动力工程一号工地装备水轮机举行招标时，苏修在与美国垄断组织展开的激烈竞争中，把价格压到比美国垄断组织的子公司“加拿大通用电器公司”产品的原材料成本还低得多的水平，夺走了“加拿大通用电器公司”的生意。“加拿大通用电器公司”为此要向法院起诉，要求根据加拿大的“反倾销法”，对苏修这种产品的进口征收反倾销税，以保护加拿大的国内市场。同年七月和八月，加拿大报纸又连续揭露苏修在争夺电器设备市场中大搞削价倾销活动。《加拿大金融时报》指出，加拿大蒙特利尔的“自治领工程公司”在一次供应两台水轮机的投标中出价1550万元，而苏修则把价格压低到950万元，结果苏修排挤了“自治领工程公司”而获得供货合同。

苏修在加拿大的纺织品市场上，同样也大肆施展倾销手段，争夺销路。最近，加拿大舆论界在指出美国对加拿大纺织业的威胁后说道：“另一威胁来自苏联社会帝国主义，它掠夺印度、埃及和土耳其的棉花，剥削东欧国家的工人阶级，而把它的商品以低价在美国和加拿大市场上销售。进口的纺织品被以低于成本的价格推销，……（加拿大）中小资本正在被淘汰，他们要求政府保护他们的利益”。在美苏两个超级大国的侵略下，加拿大纺织业深受其害而面临极端困境。

苏修社会帝国主义为了大规模地推进贸易攻势，近几年来还在加拿大设立了许多公司组织等机构，并广泛使用西方的推销方法。例如苏修的对外贸易组织“V/O 拖拉机出口公司”就在加拿大设立了分支机构“加拿大比拉罗斯设备公司”。据报道，到1973年8月为止，苏修在加拿大的魁北克和安大略省已经建立了五家贸易机构，按原计划，还要建立更多的这类机构。由于苏修大肆向加拿大扩张的结果，近年来，苏修在加拿大某些商品的市场上正占有越来越大的份额。加拿大官方刊物不久前指出：“最近苏联的贸易攻势，比起先前的努力，似乎具有更大得多的决心。西方的推销方法，正被苏联在包括加拿大在内的许多西方国家所使用”，“加拿大厂商应预期到……日益增长了的苏联竞争”。

二、一副渔霸嘴脸

加拿大东濒大西洋，西临太平洋，有着很长的海岸线，渔业资源极其丰富。苏修在海洋资源的掠取上同美帝一直进行着激烈的争夺。它对于加拿大沿海极为丰富的水产，当然是馋涎欲滴，不会放过。多年来，它不断扩大拥有现代化渔业装备的渔船队，今天它已拥有一支世界上最大的现代化渔船队。苏修庞大的渔船队凭着其现代化装备，在

世界各个海域横冲直撞，掠夺其它国家沿海水域的渔业资源。其中在靠近加拿大的大西洋西北部海域活动的渔船就达一千艘左右。这些渔船终年在加拿大纽芬兰附近的大陆架上捕鱼，对加拿大的渔业生产造成极大威胁。

苏修在掠夺加拿大的沿海资源中，横行霸道，手段极其恶劣，充分暴露了社会帝国主义既贪婪又凶恶的海盗和渔霸嘴脸。它无视西北大西洋国际渔业委员会关于各国捕鱼限额的规定，经常不断地违章超过限额捕捞，严重影响加拿大的渔业生产。据统计，从1959年到1973年，十四年间苏修在西北大西洋海域的捕鱼量剧增了650%，而加拿大在这个海域的捕鱼量从1968年起连年下降，到1973年，已经比1968年减少了30%。面对苏修渔霸的海盗行径，加拿大舆论界指出：“在对加拿大渔业资源的掠夺中，苏联社会帝国主义比美帝国主义更加具有侵略性”。

更为严重的是，苏修现代化渔船的掠夺性捕捞，对渔业资源具有极大的破坏性。据加拿大报纸揭露，苏修的巨型深水拖网渔船所到之处，在一次扫荡中就把整群整群鱼类一扫而光，而且还“捕捞尚未长成的鲸鱼”。苏修海盗的破坏性捕捞，使加拿大渔业面临严重危机，渔业资源日益枯竭。在新斯科舍省附近海域的龙虾已被苏修的深水拖网船摧残殆尽，其它地区的鳕鱼、毛鳞鱼、大比目鱼等也日见减少。加拿大总理特鲁多不久前指出，由于外国渔船队的过量捕捞，西北大西洋的鱼群已濒于灭绝危险之中。

苏修为了掩盖其海盗行径和进一步掠夺加拿大渔业资源，还要尽骗子手的勾当，发表假报告，伪造捕鱼量数字，妄图欺骗世界舆论。加拿大一些渔业组织在揭露苏修的欺骗行为时，对比了苏加在同一渔区的捕鱼情况，令人信服地指出，苏修“关于捕捞鲱鱼统计报告的制度是虚假的，俄国人是撒谎”。苏修社会帝国主义又抢又骗，极尽弄虚作假之能力，真是卑鄙到了极点。

三、军事威胁和间谍活动

苏修为了掩盖它同美帝争夺世界霸权以及向其它国家渗透侵略的罪恶勾当，到处玩弄缓和骗局，欺骗世界舆论。苏修对加拿大也同样要弄这一套手腕。一方面，苏修头目和其它人员接二连三地访问加拿大，不厌其烦地鼓吹“缓和为发展苏加之间的关系开辟了良好前景”，苏加“合作符合于两国的国家利益，并且是为缓和国际紧张局势和保持和平事业服务的”；而另一方面，却不断地向加拿大渗透和侵略，对加拿大进行军事威胁，派出大批特务到加拿大大搞间谍活动，严重侵害加拿大主权和国家安全。据加拿大报纸揭露，近年来，苏联军用飞机频繁地侵犯加拿大北部领空，苏联的远程轰炸机经常在离多伦多、蒙特利尔和温哥华等大城市只有八百英里的地方飞越加拿大。苏联的潜艇更是常年在加拿大近海游弋与停留，其中有许多是有弹道导弹发射能力的核动力潜艇。对于苏修社会帝国主义的军事威胁，加拿大国防部长理查森多次指出：加拿大的主要威胁来自苏联，他们的“坦克、潜艇和飞机的数量正在日益增加”，“存在着苏联对北美大陆进行空袭的威胁”。

苏修社会帝国主义还在加拿大大搞间谍活动。最近一年多来，除了苏联的军用侦察机不时出现在加拿大北部地区上空进行侦察飞行，苏联的潜水艇常年不断地停留在西北大西洋和北冰洋的加拿大水域外，还通过间谍卫星，利用渔船和商船进行情报活动。1975年7月28日加拿大交通部长揭露，苏联的间谍卫星一直在窃听加拿大的长途电话，据说

1974年加拿大人打的一百八十亿次长途电话中有百分之七十都被苏修窃听了。针对苏修频繁的间谍特务活动，加拿大《环球邮报》记者指出：“看来，苏联人对加拿大有一种奇特的兴趣，这同他们所鼓吹的‘缓和’毫无共同之处”。

四、加拿大反对苏修渗透、掠夺和侵略的斗争

苏修社会帝国主义对加拿大的经济、政治、军事和文化渗透，是苏美争夺世界霸权斗争的一个重要组成部分，它严重侵犯了加拿大的主权，危害加拿大的利益，广大加拿大人民以及各界人士日益认清苏修这个超级大国的真实面目，纷纷起来为维护加拿大的主权利益，反对苏修的渗透、掠夺与侵略而斗争。

多年来，加拿大舆论界对于苏修对加拿大的渗透、掠夺与侵略，不断进行了揭露。《人民加拿大每日新闻》指出，苏修的贸易渗透“表明了苏联商业的帝国主义性质。他力图利用美帝国主义陷于经济危机的机会接管其市场，而且用的是众所周知的帝国主义贸易战手段——倾销等等”。加拿大一些议员也愤怒指责说：“俄国是我国海洋资源的主要掠夺者”，“今天对人类自由、各国独立和世界和平的最大威胁来自苏联帝国主义”。

加拿大广大人民群众和一些团体组织，不仅在舆论上揭露和愤怒谴责苏修的渗透，而且还纷纷采取实际行动同苏修进行了针锋相对的斗争。1973年初，纽芬兰渔民、食品同业工会会员，在纽芬兰圣约翰港举行示威，要求政府不许苏修船只停泊，制止苏修掠夺加拿大渔民生计的海盗行径。近年来，这种反抗斗争日益发展。1975年，“绿色和平基金会”主席罗伯特·亨特，为了反抗苏修对加拿大渔业资源的掠夺，曾率领一批人在海上航行了八十四天，以干扰苏修捕鲸船只在加拿大西海岸的捕捞活动。1975年5月至7月，纽芬兰有十万人在请愿书上签名，要求政府不要等待超级大国同意，单方面宣布二百浬经济区的决定。八月八日，西海岸的加拿大人民举行示威，并在温哥华港苏修后勤货轮“库尔斯克”号入坞停泊的码头设置纠察线，码头工人拒绝为这艘每月到温哥华两、三次给苏修拖网渔船装运补给品的货轮装货。同月，加拿大码头工人代表在国际码头工人协会第二十五届年会上同美国工人代表一起通过了一项决议，宣布码头工人拒绝为最近被苏修抢购的美、加谷物装船，以抗议苏修在北美不断抢购粮食引起美国和加拿大粮价上涨、危害美加人民生活。

同时，在各界舆论的强烈要求下，加拿大政府也采取了若干措施，同苏修的掠夺与侵略进行斗争。1975年7月间，加拿大政府宣布，从七月二十八日起禁止苏修渔船进入加拿大东海岸各港口，同时加拿大政府积极同其它沿海国家一道为谋求实现二百浬经济区而努力。对于苏修的军事威胁，加拿大政府除了提出强烈抗议外，1975年底还宣布：为了加强加拿大的国防和更好地履行它在北大西洋公约组织内承担的义务，决定增加国防预算和扩大后备队。加拿大国防部长理查森1975年12月1日在向众议院防务委员会解释政府的这一决定时说，加强防务“主要是针对一个外来的侵略者，在目前，这主要是指的苏联或者华沙条约组织国家”。

加拿大反对苏修渗透、掠夺和侵略的斗争，已成为第二世界国家反抗超级大国霸权政策斗争的一个组成部分。苏修到处侵略，为非作歹，最终在世界人民反霸斗争面前必将碰得头破血流，落得个可耻的下场。